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Αγρίνιο 27-05-2025 

Αριθμός Πρωτ.: 816 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

28 Μαΐου - Παγκόσμια Ημέρα για την Σκλήρυνση Κατά Πλάκας 

 

Η Παγκόσμια Ημέρα Σκλήρυνσης κατά Πλάκας (World Multiple Sclerosis Day) ή Πολλαπλή Σκλήρυνση 

(MS) ή Διάχυτη Εγκεφαλομυελίτιδα καθιερώθηκε το 2009, με πρωτοβουλία της Διεθνούς Ομοσπονδίας 

Σκλήρυνσης κατά Πλάκας (MSIF) και διοργανώνεται κάθε χρόνο, από τότε, την τελευταία Τετάρτη του Μαΐου. 

Στόχος της είναι η ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού και των αρμόδιων κρατικών οργάνων για τη χρόνια 

αυτή πάθηση του κεντρικού νευρικού συστήματος, και τις επιπτώσεις της στην καθημερινότητα των 

πασχόντων, αλλά και των οικογενειών τους. 

Η Σκλήρυνση Κατά Πλάκας αποτελεί μια χρόνια, αυτοάνοση και εξελισσόμενη νόσο του κεντρικού 

νευρικού συστήματος, η οποία προσβάλλει κυρίως άτομα νεαρής και μέσης ηλικίας, και ιδιαίτερα τις 

γυναίκες. Η αιτιολογία της παραμένει εν μέρει άγνωστη, ενώ η συμπτωματολογία της είναι ετερογενής, 

περιλαμβάνοντας μεταξύ άλλων κινητικά και αισθητικά προβλήματα, διαταραχές ισορροπίας, όρασης και 

λόγου, καθώς και έντονη κόπωση. 

Η νόσος δεν είναι μεταδοτική ούτε θανατηφόρα από μόνη της, ωστόσο επηρεάζει σημαντικά τη 

λειτουργικότητα, την ποιότητα ζωής και την κοινωνική ένταξη των ασθενών. Παρά τις θεραπευτικές εξελίξεις 

των τελευταίων δεκαετιών, η ΣΚΠ συνεχίζει να αποτελεί μία από τις πλέον απρόβλεπτες και πολύπλοκες 

νευρολογικές παθήσεις. 

Με αφορμή τη φετινή Παγκόσμια Ημέρα ας εστιάσουμε όλοι στην ανάγκη για: 

• Καθολική πρόσβαση στη διάγνωση, την εξειδικευμένη φροντίδα και τη θεραπεία, ανεξαρτήτως 

γεωγραφικής ή κοινωνικοοικονομικής κατάστασης. 

• Ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας με στόχο τη βαθύτερη κατανόηση των μηχανισμών της 

νόσου και την ανάπτυξη αποτελεσματικότερων θεραπειών. 

• Καταπολέμηση των διακρίσεων και του στίγματος που συχνά συνοδεύουν τις μη ορατές 

αναπηρίες, όπως αυτές που προκαλεί η ΣΚΠ. 

Σε αυτήν την ημέρα συμβολισμού και δράσης, στεκόμαστε δίπλα στους ασθενείς, τις οικογένειές τους, τους 

επαγγελματίες υγείας και την επιστημονική κοινότητα. Ενώνουμε τις φωνές μας με την παγκόσμια 

προσπάθεια για έναν κόσμο χωρίς εμπόδια, όπου κάθε άτομο που ζει με Σκλήρυνση Κατά Πλάκας να έχει 

πρόσβαση στην υποστήριξη, τη γνώση και τη φροντίδα που του αξίζει. 
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